

针对日本政要涉靖国神社消极动向,外交部发言人汪文斌: 敦促日方彻底同军国主义切割

新华社北京8月15日电(记者马卓言)针对近期日本政要涉靖国神社消极动向,外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上回答提问时表示,中方已通过外交渠道向日方提出严正交涉,表达严正立场。中方敦促日方认真汲取历史教训,彻底同军国主义切割。

汪文斌说,靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉有二战甲级战犯。日本政要涉靖国神社消极动向再次反映出日方对待历史问题的错误态度,中方已通过外交渠道向日方提出严正交涉,表达严正立场。

汪文斌说,8月15日是日本战败并宣布无条件投降77周年的日子。77年前,中国人民同世界人民一道,打败了日本军国主义侵略者和法西斯主义,取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。这一伟大胜利永远铭刻在中华民族和人类正义事业的史册上。

“正视历史、深刻反省,是战后日本得以同亚洲邻国恢复发展正常关系的必要前提。”汪文斌说,一段时间以来,日本一些政治人物频频以各种方式歪曲美化侵略历史。公然违背明确规定把台湾归还中国的《开罗宣言》等

重要法律文件。这是对世界反法西斯战争胜利成果和战后国际秩序的严重挑衅,一切爱好和平、主张正义的人们不会答应。

汪文斌说,开历史倒车者必将再次走入歧途。日本只有坚持走和平发展道路,才能找到自身正确位置。中方敦促日方认真汲取历史教训,彻底同军国主义切割,避免进一步失信于亚洲邻国和国际社会。

据新华社东京8月15日电(记者郭丹)日本首相岸田文雄15日以“自民党总裁”的名义,向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉了“玉串料”(祭祀费)。

今年8月15日是日本战败77周年纪念日。当天上午,日本经济安全保障担当大臣高市早苗、复兴大臣秋叶贤也以及自民党政调会长萩生田光一等参拜了靖国神社。此外,经济产业大臣西村康稔13日也到靖国神社参拜。

靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,遭到日本国内众多爱好和平人士和国际社会的强烈反对,也导致日本与中韩等亚洲国家关系紧张。

科威特与伊朗恢复大使级外交关系

新华社德黑兰8月15日电(记者高文成)伊朗外交部发言人卡纳尼15日说,科威特时隔6年重新派驻大使到任伊朗,两国关系被提升至大使级。

据伊朗外交部网站消息,科威特新任驻伊朗大使巴德尔·阿卜杜拉·穆尼赫13日与伊朗外长阿卜杜拉希扬举行会见并递交国书副本。

沙特阿拉伯2016年1月以从事恐怖主义活动罪名处死一批囚犯,包括一名知名什叶派宗教人士,引发伊朗民众抗议并冲击沙特驻伊朗使领馆,两国自此断交。受此影响,多个海湾阿拉伯国家宣布断绝与伊朗外交关系或降低与伊朗外交关系级别。

曾秘密身兼多个部长职位? 澳政府将对前总理莫里森展开调查

本报讯 据环球网报道,据澳大利亚广播公司(ABC)8月15日报道,澳大利亚总理阿尔巴尼斯表示,将对前总理莫里森在疫情期间秘密兼任多个部长职位一事展开调查。

报道称,据爆料,在新冠肺炎疫情最严重时期,莫里森曾“秘密”地将自己任命为卫生部、财政部和能源部的部长,与当时这三个部门的部长共同领导部门。阿尔巴尼斯表示,目前正在寻求法律建议。

据ABC了解,为了确保能更有效防疫,澳时任卫生部长格雷格·亨特当时同意了莫里森共同担任部长的要求,而时任财政部长马蒂亚斯·科尔曼则表示自己并没有被告知莫里森兼任财政部长一事。

前能源部长基思·皮特则称,通过担任共同能源部长,莫里森曾阻止了一份有争议的石油勘探许可证通过。

阿尔巴尼斯表示,这件事“非同寻常”,“对于部长级官员的安排,澳大利亚人民曾被蒙在鼓里,这是完全不可接受的”。(乔炳新)

3名登山者在厄遇险身亡

新华社基多8月14日电(记者李国荣)厄瓜多尔消防队14日上午在卡里瓦伊拉索火山找到3名遇难的登山者遗体。另有12名受伤的登山者已被送往附近医院接受检查治疗。

据厄瓜多尔公共安全应急指挥中心“ECU911”14日消息,3名遇难者为1名女性和2名男性,12名受伤者包括6男6女。这些登山者13日在向海拔5020米高的卡里瓦伊拉索火山山顶攀登过程中遇险,3人坠入一条60米深的缝隙。救援行动由于天气状况和天黑中断,14日天亮后恢复。

外交部回应美参议员窜访中国台湾地区 将采取坚决有力措施,捍卫国家主权和领土完整

新华社北京8月15日电(记者马卓言)针对美国国会参议员马基一行窜访中国台湾地区,外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上回答提问时说,中方再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,慎重妥善处理涉台问题。中方将采取坚决有力措施,捍卫国家

主权和领土完整。

汪文斌说,美参议员马基一行不顾中方严正交涉和坚决反对,执意窜访中国台湾地区,公然违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,侵犯中国主权和领土完整,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。

他表示,一个中国原则

是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,也是中美建交和两国关系发展的政治基础。实现中国统一是不可抗拒的历史大势,是中国人民坚不可摧的共同意志。

汪文斌说,中方再次敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,慎重妥善处理涉台问题,停止

在虚化、掏空、歪曲一个中国原则的错误道路上越走越远,以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。中方将采取坚决有力措施,捍卫国家主权和领土完整。

“美国少数政客与‘台独’分裂势力沆瀣一气,妄图挑战一个中国原则,不自量力,注定失败。”汪文斌说。



8月14日,人们聚集在亚美尼亚首都埃里温的购物中心爆炸现场附近。新华社发(阿斯塔·耶塞恩茨摄)

亚美尼亚一购物中心爆炸致至少6人死亡

新华社第比利斯8月15日电(记者李铭)埃里温消息:亚美尼亚紧急情况部15日表示,首都埃里温“苏尔马鲁”购物中心14日发生的爆炸已造成至少6人死亡、17人失踪。

亚美尼亚紧急情况部当天在官网上通报了救援行动的最新进展。通报说,爆炸及引发的大火摧毁了一栋3层建筑物,救援难度很大。目前救援人员在现场已发现6具遗体,另有17

人失踪、28人在医院治疗。大约有350名消防和救援人员以及100多名志愿者仍在现场废墟中持续搜寻幸存者。

亚美尼亚总理帕什尼扬15日早视察了救援现

场。政府相关部门已启动调查,目前尚未说明事故原因。

据当地媒体报道,发生爆炸的是购物中心的一处仓库,可能是仓库中存放的易燃易爆物引发了爆炸。